



感受财政账本里的民生温度

常州经开区:以经济发展改善民生,以财政投入保障民生

“这是我们财政惠农补贴的政策,包括耕地地力保护补贴、稻谷补贴,还有2023年实际种粮农民一次性补贴等。”前不久,常州市财政局联合常州经开区财政局赴横山桥东柳塘村等地宣传惠农政策,察看道路维修和亮化工程“一事一议”项目的实际成果。财政账本的民生温度映照在百姓的笑脸上、温暖在百姓的心底里:从身边一条条畅通的道路、一处处旧房改造居民新居、一张张幸福绽放的笑脸上,真切感受到获得感和幸福感。

常景轩 陆文杰

“一事一议”奖补助力乡村变化

余春花是阜阳人,大约5年前随老公到横山桥工作,就租住在东柳塘村。上个月月初,她带着孩子沿着塘河散步,瞧着村里的半幅路已经完工,不禁感叹:“以前阴雨天接送孩子上学要踩半腿泥,现在水泥路修到了家门口。”

一周前,市、区财政主要负责人来到道路现场调研建设情况,东柳塘村道路维修和亮化工程列入“一事一议”项目,帮助村委解决政策和资金问题。

据悉,“一事一议”财政奖补是通过一事一议办法或村民民主议事程序开展的、由村级自筹资金的村内公益事业项目,重点支持农民反映强烈、需求迫切、受益直接的项目。村级公益事业建设项目包括村内街巷道路、田间机耕道路、农桥、小型农田水利设施、村容村貌改造、文化体育场所、公共卫生设施等,且未享受过财政奖补、经辖区验收合格的项目。

支持农村基础设施建设,改善农村生产生活环境,支持农村产业发展,区财政充分发挥“一事一议”财政奖补四两拨千斤的作用,优化奖补资金投向结构,为助推乡村振兴

注入力量,今年道路提升、文化广场建设等6个项目得到支持。

解决最基本最迫切的民生问题

在丁堰街道,东方君开社区卫生服务站为居民提供常见病诊疗服务,实现“小病不出社区”;投入1700余万元用于购置医疗设备,支持常州经开区街道社区卫生服务中心高标准投运,周边3个街道的12.8万名居民享受到了一流的社区医疗服务;加大重点建设项目向上争取政策、资金支持力度,申请专项债券资金1.5亿元用于常州市第七人民医院新建急诊病房综合楼,为老年患者提供全方位服务……

9月,位于横山桥镇的常州经开区山水实验小学正式投用,该校一年级6个班的新生与横山桥中心小学四一六年级的同学在“多巴胺”配色的新校园开启学习生活。

常州经开区财政从人民群众最关心最直接的医疗、教育、社会保障和就业等问题入手,解决最基本、最迫切的民生问题,织牢织密基本民生保障安全网。2020年以来累计投入12.7亿元,新建改扩建义务教育学校11所,不断增强教育经费保障力度推进教育资源优质均衡发展,种下经开区教育“幸福树”,2021年以

来,区财政统筹安排各类资金近3亿元,用于常州经开区街道社区卫生服务中心、遥观卫生院、横山桥芙蓉卫生院改扩建、公共卫生中心新建等基本建设和设备补充;今年1—8月,常州经开区援助困难人员就业482人。

政府过“紧日子”让百姓过“好日子”

民生福祉的新需求就是一面镜子,“照”出幸福感的同时,也“照”出一些公共服务中的短板和弱项,财政收入的增长也面临成长的烦恼:结构性减税力度不断增大,随之而来的是财政收入增长压力,而社会保障、教育等民生支出增长刚性较强,“钱不够花”是无法回避的现实。

“全面落实过‘紧日子’各项要求,坚持以收定支,精打细算,持续严控‘三公经费’,压减一般性支出、非刚性非重点项目支出,积极盘活存量资金,统筹用好各级各类资金,不断加强民生保障力度。”常州经开区财政局局长倪耀忠说。

以经济发展改善民生,以财政投入保障民生,以社会进步创造美好,随着常州经开区民生账本越来越厚,民生问题将在更高层次得以解决,越来越多的常经开居民将更好地分享经济社会发展成果。

北郊高中“北辰”青年科学院揭牌

近日,常州市北郊高级中学举行“2023校园科技节暨拔尖创新人才培养”展示活动。本次活动主题为“双高共建育英才,科技创新向未来”,活动中“北辰”青年科学院正式揭牌成立。

展示活动设有“展示体验类”“实践类”以及“创作类”三个环节。多样的科学实验、精彩纷呈的智能机器人表演以及未来建筑模型的自动化操作,给同学们带来了沉浸式的科技互动体验。现场,常州市北郊高级中学与南京航空航天大学等7所高校达成合作,成立“双高合作”拔尖创新后备人才培养基地,借助高校优秀资源,助力学生多元发展。

常州市北郊高级中学刘莹校长介绍,今年学校7项比赛进入

全国决赛,120多人次学生获得教育部白名单赛事省级以上奖项,30多人次获得全国奖项,6人获得全国一等奖。周乐颜、吕霆轩、陈楚君等同学入选江苏省青少年科技创新后备人才培养计划。“蔡国科创名师工作室”“董强无人机工作室”等合作共同体,合力打造一支专业能力强、科学素养高的跨学科科技教师团队。

据了解,科技教育是常州市北郊高级中学的特色名片。多年来,学校不断创新科技教育模式,构建科技教育课程体系,并通过开展“校园科技节”“学科科普周”等特色活动,培养学生的专业技能和创新能力,形成浓厚的校园科技氛围。

陈珊 陆文杰

溧阳开通中专校园直通车

为方便就读于溧阳中等专业学校常武金地区的学生周末和节假日返家出行,响应学校和学生家长的急迫呼声,溧阳市公路运输有限公司正式开通溧阳中等专业学校至常州、武进、金坛的“校园直通车”。

据悉,“校园直通车”可通过巴士管家App购票乘坐、查询班次实时动态,安全便捷的一站式服务,可让学生不出校门就能搭乘回家的班车,很大程度上解决了学生约车难、打车贵、乘车不安

全的问题。据统计,学校有需求的学生约300多名,该公司将根据预售票情况合理安排班车,确保学生走了走好。

目前,公司已开通常州科技经贸技工学校、溧阳中等职业技术学校至周边县市区的“校园直通车”,安全、便捷、舒适的乘车环境和出行方式受到学子们的广泛欢迎,后续该公司还将根据社会和学生需求,陆续开通其它学校的“校园直通车”。

沈尧 高国富 葛小林

实验初中跨学科主题学习活动成果展示

近日,常州市实验初级中学举行“慧染龙城 我爱我家”跨学科主题学习活动成果展示,同学们通过不同印染工艺的展示、实践,追寻文明印记,培养跨学科学习能力。

据悉,本次跨学科主题学习活动由“植物拓染:乡情万种的色彩”“扎染:乡土非遗的智慧”和“蓝晒:乡音回荡的地标”三部分组成。美术学科以3种不同印染技术呈现家乡常州的风土人情和优秀文化;道法学科在重现常州纺织故事中感受“染色”的美

轮美奂;历史、地理学科重在寻找乡土素材,追寻扎染技术的溯源和分布;生物学科走进自然探寻作为染料的植物,采摘自然中最美的颜色;物理、化学学科重在指导学生探究蓝晒技术的科学原理;语文学科为学生作品赋予金句赏析、文化解析。

各研究小组的同学们现场介绍了“植物拓染”“扎染”“蓝晒”三种传统印染方式的历史文化、科学原理和印染技巧,并展示了小组的印染作品。

王咏皓 陆文杰

博爱小学航模队大赛获佳绩

日前,2023年“放飞梦想”全国青少年万人纸飞机竞赛(江苏省总决赛)在溧阳县南中学落下帷幕,常州市博爱小学航模队员获佳绩,其中有22人次获得省一等奖,男子组和女子组均获综合团体一等奖,学校荣获优秀组织奖。

此次比赛共有来自全省的19个参赛单位,592名运动员参加592项次的比赛。竞赛包括悬浮纸飞机绕标挑战赛、纸折飞机直线距离赛、纸折飞机奥运五环靶标赛、纸风火轮单向积分赛、纸飞翼花式三角绕标赛等五个项目。

张蔚 张敏

拍卖公告

我公司于2023年12月13日下午2:00在现代传媒中心3号楼1501室举行常州开放大学新学院一层房屋租赁使用权拍卖会(详情备索),意向竞买人可持有效证件至我公司办理竞买登记手续

续并缴纳保证金(详情备索),截止时间为12月12日下午4时(以到账为准)。电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2023年12月6日

画说常州

“漂”即出发,“1”路骑行

近日,由常州溧阳市交通运输局主办、竹箦镇人民政府协办、溧阳通用文旅有限公司承办的“漂”即出发,“1”路骑行活动在溧阳1号公路北山片区开启,150余名骑行爱好者参与其中。

据悉,本次骑行从神女湖驿站出发,途经天路、吕庄水库、神女之心、爱情的套路、汨罗瀾水库等地,环形路线全长22公里。在这条公路上骑行,不仅可以感受速度与激情的碰撞,还能领略溧阳1号公路美丽的冬日风光。

张欣 陈瑜 葛小林/文 通讯员供图



首批稳岗返还资金启动发放

发放金额近3亿元,惠及6.5万余家单位

近日,常州市将启动发放2023年首批失业保险稳岗返还资金,惠及符合条件的单位共6.5万余家,发放金额近3亿元。

据了解,享受失业保险稳岗返还政策的单位应保持上年度未裁员或裁员率不高于5.5%,30人以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数的20%。同时生产经营活动符合国家、江苏省及所在区域产业结构调整政策和环保政策,未被列入严重失信和“僵尸企业”名单,并且依法参

加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月。

在发放返还资金时,中小微企业将按照企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,大型企业按照30%返还;按单位参保的个体工商户将参照中小微企业实施稳岗返还,社会服务机构、社会团体、基金会等其他参保单位参照大型企业实施稳岗返还。

今年9月,江苏省政府办公厅发布《关于优化调整稳就业政策措施

全力促发展惠民生的通知》。随后常州市不断深化实施就业优先战略,进一步稳定和扩大就业。常州市人社部门持续优化“免申即享”的经办模式,以精准、便捷、安全为导向,依托省人社一体化信息平台,通过系统对比、数据共享、资格审核、部门联审等一系列举措,精准锁定符合政策条件的单位,并将稳岗返还资金直达单位银行账户,实现“零跑腿”“零材料”,让单位直接受益。

常人社 陈云龙